

NOGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Előfizetési feltételek:
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt.
Egynegyedre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 15 krajczár.
Előfizetési-csupán a kiadóhivatalnál lehet B.-Gyarmaton.

A lap szellemi részére a nyíltárra vonatkozó minden közlemények a szerkesztőség küldendők.

Bel- és külföldi hirdetések számára hirdetésményeket elfogad May Károly hirdetésmény-kezelő irodája Budapesten, 3 dob utca, 14. sz. 2 ajtó.

Hirdetések álla:

Öt hazaios példány 5 kr. Bélyeg minden beté-
telésnél 30 kr.
Nyíltárra garmond sora 20 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetések jutányos
csökkentetnek.

Előfizetési pénzek, reklamációk, és hirdetések
a kiadóhoz intézendők.

Előfizetési felhívás

„Nógrádi Lapok“
1878-ik évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 frt.
Fél évre 3 frt.
Egynegyedre 1 50 kr.
Egy hónapra 50 kr.

Az előfizetési pénzek egyedül a kiadó
hoz címelve, — legcélszerűbben posta-
utalvánnyal — a nyomtatandó példányok
és pontos szétküldés tekintetéből, mielőbb
beküldendők.

B.-Gyarmat, 1878. jan. 11-én.

Magyarország úgy sem valami
brilláns ipara és kereskedelme fölött
ott függ a Damokles kardja, a kép-
viselőház által közelebb elfogadandó
autonom vámtariffa rémes tóteleiben,
a ha ez való szakad, úgy tártongó se-
bében, melyet útni fog, elvérzik las-
san az a kevés vér is, melyet évek
óta sajtoltunk belé s mely már-már
reményt keltőleg kezdett lüktetni a
nagy test ereiben.

Terünk sínes, de nem is csúszunk
ez alkalommal, a szabad kereskedés
elvén nyugvó vámszerződési rendszer
számtalan előnyeit kimutatni, — hisz
ezt minden szakértelmes kereskedő,
iparos úgy is ismeri, sőt érzi — ma
csak azon általános mozgalomra utal-
unk, mely országszerte megindult,
s kormányunk kereskedelmi politiká-
ját méltó indignációval kárhoztatja.
A főváros 1500 kitűnő kereskedője
által aláírt kérvény nyúl járul a kép-
viselőházhoz ez ügyben; — éljünk
mi is kérvényezői alkotmányos jo-
gunkkal, hogy így a minél imponan-
sabb hang elhasson a kormány füléig
— hogy „caveant consules!“

Utalunk e tekintetben a főváro-
sú kívül Eger város általános ipar-
társulatának közgyűlésileg elfogadott
kérvényére, melyet orsz. képviselője
által fog benyújtani s mely főbb
érveit a perivel egyezőleg követko-
zóban foglalja össze:

1. Magyarország termelő ország
lévén, nyers terményeinek kivitele
érdekében a külállamokkal szerződés-
es viszonyban kell lennünk, s hogy
mennyire létkérdés ez, a Németor-
szággal megszakadt tárgyalások iga-
zolják legfényesebben, s mint hallat-
szik ugyancsak Németország az oda
beviendő magyarországi borokra oly
magas vámot szándékozik szabni,
hogy kivitelünket lehetetlenné tenné.
(Közről érint ez minket is, mert
habár boraink kivitelre nem is szá-

mitanak, de kapcsolatosan jó kivitel
mellett, mi meg másutt találhatunk
könnyebben és jobb piacra.)

De többi nyers terményeink ki-
vitele is, a magas kiviteli vámok
folytán lehetetlenné tételhetnék, s így
különbösen gyáripárunk fejletlensége
következtében, terményeinket ér-
tékesíteni nem tudnók s áldásos idő-
ben is, kivitel hiányában, el kellene
szegényednünk s végre tönkretűnünk.

2. Az új vámtariffa határozottan
védvamos irányú anélkül, hogy ezen
védvám a hazai ipar javára szolgálna,
mert épen azon iparcikkék vámjá
emeltetik fel legjobban, melyek a
mindennapi szükséglet tárgyát képe-
zik, s melyeket Ausztriából
vagyunk kénytelenek behoz-
ni, s a nélkül, hogy ennek
compensációja fejében nyers
terményeinknek oly piac
nyíljon, hol azokat a legelő-
nyösebben eladhatnók.

3. De az által, hogy ezentul a
vámok aranyban szedődnének, a be-
viteli összes cikkek már ez által
nagy mérvű vámfelemelések lenné-
nek fogyasztóink kárára kiléve.

4. De a közös vámjóvedelem is
a felszigazott védvámok folytán csök-
kenni fogna, mert ezen nagy feleme-
lés a behozatalt a csak némileg is
nélkülözhető cikkekre vonatkozólag,
nagy mértékben alább szállítandó,
s így amíg egyrészt a nélkülözhet-
len iparcikkéket az adózó közönség
az eddigi árnál sokkal magasab-
ban leendő kényszerült venni, addig
az államkincstár másrészt a nom
feltétlenül szükséges iparcikkék be-
hozataltának nagymérvű csökkenése
folytán szintén károsodnék.

5. De a legszükségesebb fogyasztá-
si cikkek vámjá szintén oly nagy
mértékben szándékozzák fölemeltetni,
hogy alig leendő a hazának lakója,
aki ezáltal újabb adót fizetni ne
kénytelenítették.

6. De végre ezen fogyasztási
cikkek nagymérvű drágulása nem-
csak fogyasztóit terhelendné túlságo-
san, hanem okvetlenül a fogyasztást
magát is nagyban csökkentené. Ez
pedig mily kárral járna úgy is nyo-
mott kereskedelmünkre, hiszünk, fej-
tegetnünk felesleges.

Az autonóm vámtariffa nem a
mi, de közvetlen az osztrák ipar elő-
mozdítására szolgál, mely eddig is
elég megfizett a mi zairunkon.
Ez közgazdasági kérdés, melynél a
kormánypart legszilárdabb tagjai is
módosításokat kívánnak. Tartanak
tehát a kereskedő iparos körök álta-
lános gyűlést, mozogjanak, nehogy

fejükre olvassuk jóles nemzetgazdánk
Keleti Károly ezen szavait: „Egy
nagy vádat bátran emelhetni keres-
kedő-világunk egy része ellen, . . .
. . . . hogy maga részéről vajmi ke-
veset tesz az általános kereskedelmi
viszonyoknak — ennek folytán pedig
saját jólétének — előmozdítására!“

Budapest, 1878. január 11.

(Ny.—F.) Mióta az orosz-török háború
kifőrt, folyvást a legnagyobb bizonytalansá-
gban élünk az iránt, ha vajjon lehetséges
lesz-e a megkezdett háborút localisálva tar-
tani vagy pedig még nagyobb tért fog
elfoglalni egy általános európai conflagratio.
Kényes kedve szerint gyártott mindenki
háborús híreket, vagy hírdet békét, az elsőt
felkarolták azon államok, melyek a zava-
rosban való halászatból reméltek nyereséget,
míg a másodikat azon államok támogatták,
melyek a humanizmus és civilizatio érde-
keit tartották szem előtt

Azonban a lefolyt évben a háborúpárt
még nem volt képes Európa békés hangu-
latát megtörni, a nélkül, hogy a teljesen
békés irányú államoknak sikerülhetett volna
a békét helyreállítani és biztosítani.

Nem kevésbé borongós politikai lát-
batárunk most az év kezdetén s bizonyára
igen nehéz volna megjövendölni, vajjon
78-ban a háborús áramlat emelkedik-e felül,
vagy pedig azok, kik a béke-olajával
bocsajlották ki a fehér galambot.

Egyik mellett épen úgy mutatkoznak
előjelök, mint a másik mellett.

Kedves jölnök lehet tartani azt, hogy
Anglia kezd határozottabb állást foglalni a
béke helyreállítása érdekében, míg ellenben
rossz jel az, hogy Derby, amlat látszik, nem
teljesen bíva a czéltavott békekiegyenlí-
tés sikerében, készülleteket kíván tenni, hogy
békés czéljainak sikert is szerzhessen.

Jó jölnök vehető az is, hogy Orosz-
ország sem szereti magát úgy feltűntetni,
mint békekéhabritó; ellenben rossz az, hogy
a mennyire látni, vagy legalább sejdíteni
lehet, az orosz pontozatok most is Török-
ország feldarabolását czélozzák.

Jó jel az is, hogy Törökország bona
fide bajlandó a békealkudozásokra, míg
szerfelett ijáztúnok vehető, főleg reánk
nézve, ha valahogy sikerül Oroszországnak
monarchiánk szomszédságában egy függet-
len Romániát szervezni, mely mielőbb orosz
protectorátus alá kerülne, s szent István
koronájának területi épádgét kockáztat-
hatná.

Ezek az okok, a melyekért mi, bárha
obajjtuk is a béke helyreállítását, de alig
bizsúnk, hogy az a közvetítő hatalmak tet-
leges actióba lépése nélkül sikerülhessen.

Azonban egybevetve a helyzetet, annyi
halsádot mi is látunk, hogy miután Anglia
is előtérbe lépett, Oroszország nem oly kény-
nyon fogja a kolotikérdést kényes-kedve
szerint eldönthetni, míg eddig Poroszország
támogatására is számítva európai befolyása
megszilárdítása kérdésében moróben mellőz-
holto a többi európai hatalmak érdekeit.

A kormányelnökünk berlini utját is
hajlandók vagyunk jól értelmezni, azaz úgy
tekinteni, mint Poroszországhoz való köze-
ledésünk előjelét.

Erről azonban majd csak akkor szól-
hatunk, ha több szivárog ki a történetekből,
addig legyünk türelmesek.

Politikai szemle.

A háború. Midhát bass kijelenti, hogy
bár a fegyverszünet elfogadása tanácsos is,
és ha abba Törökország belenyugszik is,
nem kénytelen túlságoosan kemény felté-
telek mellett kötni békét. Törökország leg-
nagyobb államférfia tehát még bizik hazája
s nemzete vitési erejében, habár jól ismeri
is ennek mind kül, mind bel bajait.

Az orosz csapatok folyvást előre nyo-
mulnak, s jan. 10-ikéről a táviró azon gyá-
szos csapást jelzi, hogy Sipka Szorost Ka-
decky orosz tábornok makacs küzdelem után
bevette, s hogy 41 zászlóalj, 10 öteg ágyú
s egy lovas ezred Rezel pasa parancsnok-
lata alatt orosz fogságba ejtetett. Szulej-
man egykor hő serege tehát fogságban. A
világ történelem alig mutat fel példát, hogy
egy hadjárat alatt négy hadsereg került
volna mindenestül az ellen fogságba. Niká-
poly, Kara, Plevna, Sipka egyedül fog állani
a történelemben! Törökországnak nincs több
hadserege; most nem fogyvor szűnt, de ál-
landó békére van szüksége sokat szenvedő
nemzetnek.

A temető kérdés B.-Gyarmaton.

A b.-gyarmati ev. egyház tudvalegyőleg
nem ismeri el a városi hatóságnak még a
mult években kiadott szabályrendeletét a te-
metők kezelésére nézve.

Egyik közgyűlésén az elnöklő lelkész
azt adta elő, hogy miután a városi hatóság-
nak a temetőre vonatkozó önkényes intéz-
kedéssel általános ingerültséget sőt elkesze-
redést szültek a hívek között, elérkezettnek
véli az időt, melyben a közgyűlés megtogya
a kellő lépéseket a visszaélések megszünt-
tésére annál is inkább, mivel a városi
hatóság ezen intézkedéseiben az egyház au-
tonomiáját és törvények által biztosított jo-
gának megtámadhatóságát látja.

Felszállásának indokolása képen jelenti,
hogy a városi hatóság a temető rendőri sza-
bályokat legkevésbé sem tartja meg; hogy
a sírok össze vissza, sőt felnem szentelt he-
lyeken is ásatnak, a hívek a sírhelyiségért
ballatlan magas takek fizetésére kényszerít-
tetnek, hogy a temető emlékfai kogyólet sér-
tő szirtolanséggel kivágatnak s az azokból
bejött pénz hová fordításáról az egyház nem
értesítettik, hogy az idegen vallású és szer-
tartásainkat nem ismerő sírásók által a te-
metkezésnél folytonos botrányok követel-
nek el, hogy az általa ajánlott prot. sírásó
mellőzésével a rom. kat. gondnok, az idő-
közben megürült sírásó állomást idegen e-
gyénnel töltötte be. Mindeffolya kéri a köz-
gyűlést a jelentett visszaélések megszünté-
tése tekintetéből a legerősebb intézkedé-
sek megételére. Erre a közgyűlés következő
határozatot hozott:

„Tekintve, hogy a b.-gyarmati ev. egy-
ház a városi hatóság által a sírkertekre vo-
natkozólag hozott rendszabályok alkotásá-
hoz hozzá nem járult s annak törvényességét
feljebbvezésének benyújtása által nyomban
megtagadta, mihelyt léteséséről a Nógrádi
Lapok utján tudomást szerzett, de az ev.
egyház kétségtelen tulajdonát képező sírkert-
nek a város által eszközölt önkényes elfog-

lálása ellen külön órással is élt; tekintve továbbá, hogy a főlebbezés a város által illető helyre föl nem terjesztett, sőt iktató könyvbe sem vezetett, sőt elhanyagolt vagy elcsúsztatott: az elhagyás ezen példa nélkül visszavétel megteremtésére a főlebbezés érvényesítése tekintetéből szükséges intézkedések haladéktalan megvételére kéri fel. T. Simko Frigyes lelkész úr pedig megígéri, hogy az egyház tulajdonát képező sírkert fölött a bányakerületi tisztaságban körülírt főfelügyeleti és rendelkezési jogát, a sírhelyek kinevezését illetőleg is, haladék talán érvényesítésre, s ekként az egyház tulajdoni és örökösök jogát minden notalant idegen beavatkozás ellen órja meg.

E határozatban oly vád foglaltatik a városi előjárás ellen, mely közgyűlésen, tehát nyilvánosság előtt felhozva, csak nyilvánosan tisztázható.

Ha a temetők kezelésénél ama panaszos körülmények, melyek miatt a közölt egyhágyűlési határozat megbotlott, fenállanak; úgy az erőszakolt s az egyes felek között tulajdonjogába ütköző rendelkezések által nem fog elérni ama célt, melyet a n. m. minisztérium kibocsátott rendeletével el akart érni. Bizunk a város atyáinak bölcseségében, hogy a kérdést nem állítja oly élre, mely miatt ellentétbe helyezné magát egy egész felekezeti jogos kívánalmával, s hogy az ügyet lehető komolysággal intézendő el.

Egészségügy.

A roncsló-toroklob Ürrendszabályok Dr. Daranyi után.

1. roncsló-toroklob gyors lefolyású s rendkívül ragályos kórformát képezvén: a legnagyobb figyelmet fordítandó arra, hogy minden ilyenmódú beteg idejekorán orvosi segítségben részesültesse, és minden tárgyak, melyek ily betegnek használatában állottak, szigoruan fertőtleníttessenek.

2. Oly helyiségtől, melyben roncsló-toroklobban szenvedő beteg fekszik, feküdt vagy elhalt, az egészségesek, különösen a gyermekek, erőlyesen távol tartandók. A diphtheriikus beteg tehát rögtön elkülönítendő, és csak azok által látogatassék, a kiknek gondjaira van bízva.

3. Halálkozás esetén a holttest a szemle után carbolsav oldatával (1:100) permetezendő, s tisztán koporsóba zártván, a holttest mellett hálygokat nyúló szűrővel vagy itált fűrészporral kell betölteni.

A hulla eltakarítása a szabályszerűnél rövidebb idő alatt eszközözendő, mire nézve a halottvizsgáló orvos intézkedik.

A halott látogatása, érintése a lehetőleg megtiltandó.

A temetésnek esendőben és kevés kísérettel, különösen a gyermekek teljes kísérete mellett kell történni.

A hulla szállítása csak arra rendelt fogaton vagy halottas kocsi engedhető meg.

4. Az a lakrész, melyet ilyenmódú beteg használt, valamint minden tárgyak (utenállók) szorgos fertőtlenítés (desinfectio) alá vetendők. Leghatékonyabb eljárás az ingóanyagokra, szövetanyagokra nézve, amennyiben lehetséges, elégetés.

As ágyazalma kivétel nélkül elégetendő.

Esután úgy a lakszobára, mint a többi tárgyra a leghatékonyabb fertőtlenítő szer a kén-sav gőz (Schwefelige Säure), melynek előállítására kénsav (Stangon-Schwefel) parázson való elégetése által történik.

Hasonló jó, bár kevésbé intenzív hatású a ragály csíráinak elpusztítására chlor-gáz, melyet chlor-mészre öntött ecset által fejleszthetünk.

Bármelyike használtassék az említett fertőtlenítő anyagoknak: minden ruhanevetés a szobában kifeszített kötéltre terítendő, s azok a jól elzárt lakban 24 óráig kerestül teendő ki az említett párák befolyásának.

Carbolsavnak alkalmazása a lakosztályban intenzív szaga miatt lehetetlen; ellenben az ürítékeket felfogó edények, árnyékosítók ennek tömény oldatával a leghatékonyabban fertőtleníthetők.

Megtörténvén ekkép a fertőtlenítés; a falak keféseprűvel minden irányban lemosandók, vagy ha lehetséges, kíméselendők. A fehér ruhanevetéseket magas hőfokú szappan-higba kell áztatni, s a butorságot bor-szeszbe mártott ronggyal letörölni, a padlózatot s egyebet gondosan felszúrni. A hol deaska padlózat sincs: a megejtett fertőtlenítés után a föld felső rétegét kell eltávolítani, és a talajt friss agyaggal kitépessíteni.

Az így fertőtlenített lakszoba mindamellett még néhány napig lakatlan maradjon, s használat előtt erős befűtésnek, tartós szellőzésnek s ecsetpárákkal kifűtésnek vettessék alá.

5. Tisztaság és jó levegő lényeges biztosíték a ragály ellen; ezért is a lakozók, különösen a hálószobák, kíméselendők, vagy kefével naponként takarítandók; a padlózat gyakrabban súroltassék, és a sáprést napjában legalább kétszer kell megújítani. A szellőzés a nap folyamán legalább 3-szor az ablakok feltárása által eszközölködjék. Ecset-pára fűtés mindig jó szolgálatot tesz.

6. Az egyéni öltözetrendszabályok legfontosabbja a bőrnek edzése hideg vízmosások által; különösen a gyermekek nyaka legálább reggelentől bűmenyiségű hideg vízzel permetezendő és mosandó.

Hasznos és főfontosságú még, hogy a gyermekek szájukat naponként többször friss vízzel öblöngessék és gurgulyázzák, mely eljárásnál egy pohár vízre egy-egy evőkanálnyi borász, vagy pedig egy pár jó késbegynyi kottéd szénsavas szikény (soda bicarbonica) veendő.

7. Átzármasztatása a bajnak legkönynyebben ott történvén, a hol, mint pl. az iskolában, a gyermekek tömegesen gyűlnek: kiváló gond fordítassék arra, hogy semminemű, torok betegségtől gyamos gyermekek az iskolába ne járjanak; még az oly gyermek is távol tartandó az iskolától, a kinek családjából valaki a veszett körben szenved. Az ily gyermeknek vagy a felüldült betegnek csak orvosi bizonylat mellett lehet a tanodában újra helyet engedni. Az iskola-termek napjában kétszer szepertessék, falak mindennap keféseprűvel letakarítsassanak. A szellőzést a szün-órákban az ablakok teljes feltárása által kell gyakorolni.

Végül a árnyékosítók nyers carbolsav tömény oldatával kell szorgalmasan tisztítani.

A törvényhatóság árvasszéke f. hó 11 én tartá első ülését Pajor István elnöklété alatt. Az elnök következő beszéddel nyitotta meg az ülést:

Tisztelt tagjai az árvasszékek! Midőn ez alkalommal először foglalom el e helyet önök körében, és Nógrádmegye gyám-gondnoksági ügyének mindnyájunkkal közös szolgálatában, kottés érzet hatja meg keblemet; egyik a kötelesség, mely nekhez feladatunk akadályainak szigorú képét rajzolja előmbe; másik a bizalom, mely azzal vigasztal, hogy ha mindenünk megtesz annyit mennyit ama kötelesség parancsol és amire egy eszél is erősebb s nemesebb rugó, az úgy iránti bizalom ösztönöz, a jó eredmény, törökvéseink e közös tárgya és célja nem fog elmaradni, sőt ezek elmaradnia nem lehet, nem szabad.

Ismerem a feladat súlyos voltát, mely vállainkra nehezül, miként ismerik ezt önök; de tudom megoldásának talizmányát is: munkálni, és küzdeni az akadályok ellen fáradozatlanul. Részemről igérem, hogy addig, míg e tisztelt viselődem, nem akarok más ambícióiról tudni mint arról, hogy a ráuk bízott fontos ügy sikeréhez annyival járultam legyen, a mennyit a megfeszített igyekezet még a szerényebb képességnek is jutalmul nyújtani szokott. S mintán semmi sem világosabb előttem, mint hogy a mindannyiunk által vágyott sikert csak a kölcsönös őszinte közreműködés biztosíthatja. Meg ezt részemről ezennel felajánlom, ugyan-est kérem és várom viszont önöktől irányomban, és magyagok győződve, hogy az így egyesített törökvés, jó szándék, és egymásnak készséges támogatása mint az ügynek

kívánatos szolgálatot tenni, mind a pályatársak közt fenállani kellő bizalmat és jó viszonyt megállapítani és mindenkorra fenntartani fogja.

Fogadjátok a kezdet kezdetéhez őszinte üdvözlémet, mellyel magamat, olvontakozva a hivatalos minőségemtől is csennel szives barátságok és jó indulatokba ajánlom. (Éljözés.)

H. Gyarmat, 1878. jan. 10.

Azon hivatalos jellegű közleményre, mely a lapok folyó évi első számában a tiszteltbeli főügyészegri történet, s közvetlen a főispán úrhoz intézett lemondásom indokát szelésteti, — szűkegesnek véltem helyreigazitólag megjegyezni: miszerint lemondásomban azon terrorizáló Cliquet, s illetve az ennek vakon engedelmességek tömeget neveztem ultramontánnak, mely a választásnál a hatalmat tényleg kezébe ragadta, s amelynek akarata nélkül bizony még csak egy hajdút sem lehetett volna keresztül vinni.

Hogy a tisztikar ezen többség teremtménye; azt ma is vallom s a dolog természeténél fogva kétségbevonni nem lehet; de miszerint igaztalanság lett volna ez okból a tisztikar állásfoglalásában a priori ultramontánnak bélyegeznai, a mit lemondásomban nem is tettem.

A jövő titkait nem ismerjük s bár a tisztikar létezését a jelzett Cliquetek közölni, mégis komolyan hiszem: hogy annak szeltemét s célzaitat magáérvá nem teszi, hanem függetlenségét megóva a kebelében tényleg létező néhány ultramontánnak befolyását s amalgamizáló törekvéseit ellen-súlyozandja.

Az azonban nem értem, hogy mi alapon azonosítja ciklikiró a Catholizmust az ultramontánizmussal? pedig azt teszi, midőn a neheztelt gyámhatóságban arra apóllal, hogy hiszzen a megválasztott tisztikar 21 Catholikus és 21 protestans tagot számít, a hol pedig, úgymond, mindkét vallás híve között folyt a küzdelem, a győzelem mindég az utóbbiaké volt. Ez kissé hamis bók az illetőknek, midőn be kell ismernünk, hogy közöttük sok hazafi, a protestansok között pedig elég jezsuita van.

Nagyon meesze állok azoktól, a kik a választásnál a felekezetiiséget is számba veszik, de miután ciklikiró a szám paritást emlegeti, figyelembe ajánlom, hogy kiválóan a tisztikarnál „vóta non numeratur sed panderatur“ s hogy a főhivatalokat tekintetbe véve, a szám arány a protestansokra nézve, nagyon is kedvezőtlen.

Nemethy Kálmán.

Ipolyság, január 9-én.

Megyei tisztújításunk épen az nap tartatott mint a szomszéd Nógrád é a valószínűleg ez oka, hogy egymást az alkalomból nem látogathattuk meg, mint a régi jó időkben, midőn jegyzőkönyveink tansága szerint küldöttségekkel is képviseltették magukat a szomszédos megyék. A jelen nemzedéknek fogalma sem lehet azon „egykori fény és zajról“ mely a jelenlegiekhez képest a régi megyei tiszt választások alatt uralgott, például az 1817-ki négrádin, melynek érdekes leírását „pro et contra“ az annak idején híres világlap az augsburgi „Allgemeine Zeitung“ is közölte, s ha t. Szerkesztő ur érdemesnek véli később kedvezkedhetünk azzal becses lapja olvasóinak. Am de térjünk először is 1878-ra.

Mint mondók általános tisztújításunk e hó 3-án tartatott s a legnagyobb rend és eszennel folyt le annyira, hogy megazavazás sem kérelt. Az újonnan választott tisztikar kevés kivétellel maradt a régi. Az eddigi főbbs számú tiszteket járás azonban hatra szállítottatott le, s így a legtöbb egyének kimaradását azon körülmény okozta.

A tisztválasztást a főispán által adott díszebéd követte, melynél számos áldomás pohár ültetett, az első felköszöntőt maga a

*) Azt kellett hisznünk, hogy N. K. úr a megválasztott tisztviselői felekezeti arányából merítette lemondási indokát, mert tudnunkkal ezen tisztviselők közt állt van egy keltő, (tehát nem többség) ki az ultrábbal koketlőzosa. Szerk.

bási gazda mondotta a fels. királyi pátra; a másodikat az új tisztikar nevében a megye főjegyzője a főispánra, ezt követte a megye közönsége nevében a ezikornyás to-asztjairól országos hírre kapott Ondrejkovica tölgyesi plébános felköszöntője a főispánra, Dacsó Pál, a főispánra mondott szép to-asztot, Jankovich Antal elmésser Paczolay Jánosra, Herzsenyi Dénes Rajner Pál volt miniszterre, Mikulka György apát az új tisztikarra, s. a. t.

Befejezte a napot egy rögtönzött táncmulatság a megye termelében, melyen kevés kivétellel városunk legszébb bölgyei részt vettek.

Folyó hó 6-án pedig megyénk alispánja adott számos barátainak felette kedélyes díszebédet, mely alatt a zene hangjai és a pezsgős üvegek durranási közt kifogyhatlanok voltak a többnyire címés toasztok, melyek hősz tagadhatlanul Vitalis Mór tiszti díszök volt.

Végre ma ismét új árvasszéki előkünk Berzeányi Dénes vendégelte meg a megyebiz teremben fényesen, fél száznál több barátait vagy tisztelőit, mely alkalommal a régi toasztirozásokhoz újabb, ifjabb ork csatlakozva éltették a megye jelen és távol-levő jelesebb fiait, de éltették különösen részint komoly részint elmés hangon a vendégszerető szives házi gazdát, kinek levelezői minőségünkben részünkről is kívánjuk, hogy megyénk különösen a szegény anyák, javára soká, soká éljen.

r. l.

Adakozás.

A losonci m. kir. allamfogyasztási üji. segélyű egyesület részére f. évi febr. 9 én tartandó tárgysorsulék tárgyaihoz alakoztuk:

Pettyko Imréné úrnő himzett gyufatartó, egy üveg bögre, egy éjjeli m. ca. Hartvich Ferencz négy drb. szivarpipa. Plichla Aladár VI. gym. o. tanuló egy óratartó. Plichla Barna IV. gym. o. tanuló egy tentatartó. Plichla Kornel egy szivarhantatartó. Thurzó Maria úrnő egy tá és gyászú tartó faragvány Dr Plichla Soma egy dobánytartó. Nagy József egy tolltörő. Gláser Gyula VI. gym. o. tanuló 4 drb. díszkönyvtábla Polófy költőmennyecské. Engelman Iren k. a. czukorka tartó. Okolicsanyi Ilona k. a. egy pár gyergytartó dísz. Gritner Gyula VI. gym. o. tanuló egy virágtartó. Probászka Alajos egy szivarpipa, egy szinesett pohár. Frenkl Fáni asszony munkakosárka. Schmiel Albert egy fogvájótartó, egy porcelán-üveg, egy tolltörő. Zámory Mária k. a. egy virágtartó, egy lámpatálcza. Örv. Klücker Hermáné assz. egy névjegy. kosár, egy szervétakötő. Gritner János 2 drb. virágtartó edény. Herman Imre 2 drb. virágtartó edény. Schenk Julia assz. egy viasz kosár, egy illatazerdoboz. Gömör Pál egy pár virágtartó edény. Gömör Elek egy festett üvegpohár. Faller prépost úr egy drb. ca. k. arany. Schlosserik József esperes egy drb. 2 frtos tallér. Madarassy-Zmeskal Zsuzsanna úrnő egy bömörő, egy kézi gyergytartó, egy gyufatartó. Csorovicz-Török Gabriella úrnő egy florencai női munkakosár, dísz ivópohár, egy illatazer flacoz, cau de Cologne sőd flacoz, egy porcellán tűtartó, iraszárító bőr és bronzból, levéltartó bronzból, kacsuk szivar-szívó, varázskoskajáték, 3 drb. kis díszdoboz, egy drb. krkri, egy pár kesztyű, egy himzett festonyetakaró. Örv. Csontos Gábor né egy ivó pohár. Simonffy Péter egy zárható czukortartó. Róth Simon egy macska paplmaschoból, egy illatazerdoboz, egy várjáték, egy csomag gyermekjáték, egy gyufatartó. Seide Margit k. a. egy panulagváncos. Vilt József 2 drb. szines üvegpohár. Czuczka Amália k. a. egy tolltörő, egy himzett lámpatányér, Kunca Csónka Agnes úrnő egy hamutartó, egy tentatartó, egy gyufatartó. Örv. Gasko Károlyné egy üveg gyergytartó, egy doboz szivarpipka, Homolay Laura k. a. egy szivar- gyufatartó, egy üvegpohár. Szentpétery József egy aranyhimzésű szivartárcza. Jostenák-Pokorny Margit úrnő egy dobánytartó (faragvány) egy tintatartó, egy palack pohárral, egy hamutartó. Prónay-Mariassy Ilona úrnő egy kosztütartó ládácska, egy köhely, egy fogvájótartó, egy névjegykosárka, egy muntárbögre. Pokorny-Liedeman Olga úrnő 3 drb. feketekávé csész. Ambrus Mór egy kottatartó, egy könyvtartó. Jozsenszky Anna 6 drb. feketekávé csész. Bandolca Rutte k. a. egy himzett lámpatálcza. Plichla-Pettyko Ilona úrnő egy szivartárcza, egy munkakosár, egy nyakkendő. Galgóczy Margit k. a. egy himzett munkakosárka. Szil-

gyártó Irén k. a. egy bonboniére. Udránszky... Thomka Gizella k. a. egy virágtartó. Thomka Jolán k. a. egy virágtartó. Kaudszik-Schneider Klára asszony egy virágtartó. Zolyomy Jenő: egy tolltű. Laczkovics N. úrnő: egy asobrocska. Gusman N. assz. egy munkakosár. Zampory Emma k. a.: egy porcellán cukortartó. Ösv. Darvas Tamásné úrnő: egy aszenderpárna. Keller-Grittor Adél úrnő: egy tálcza pipatű, egy tentatort. Sikanpil Janka k. a.: egy lámpatálca. Blumenthal N. asszony: egy viaszgyertyatű, egy doboz szivarozók. Ungar Paula k. a.: egy pár macvétakötő. Goldberger Henriette asszony: egy toilettó tűpárna. Kovács Ferenc: egy terracotta dohánytartó. Szakall Lajosné úrnő: egy hamutartó. Csóka Károlyné úrnő: egy munkakosár, egy gyermeknűf, egy pár gyartyaltartó, egy lámpatálca. Rodlinger Ignác: egy lottó játék. Sahmiedl-Sománé úrnő: egy porcellán kutya, egy bronz gyufatartó. Lizzy Henriette úrnő: egy díbusztartó. Verecs Gyuláné úrnő: egy pár virágtartó, egy habverőgép, egy salátaszedő kanál és villa, egy gyümölcskosárka, egy selyem nyakkendő, egy jegyzéktárcza, két kis flacon, egy díbusztartó. Szigártó-Tolnay Erzsébet úrnő: egy porcellán album (valtörtő), egy pár vasgyertyatartó, egy fogporzelenca, egy levegyomó, egy viaszfüty, egy varrópárna. Ösv. Valtay Justinné úrnő: egy virágtartó, egy gyufatartó. Fischer Dávid VI. gym. o. tanuló egy könyvjegyző. A Kossuth I. Katalinvölgyi ügygyár: 1 díszsorleg, egy kacsó és három pohár lombkésűréssel, egy palack és 3 pohár légykésűréssel. Longrácz Gellén Mária úrnő: egy dra-azivar-és gyufatartó, egy lámpatálca. Markus Mária k. a.: egy gaztucyotlaka. Szóke Adolf: egy dohányzacskó, egy munkakosárka. Hoffman Miksa: 2 drb viaszgyertya-pyramis. Winter József: egy beltét és egy francia két két frankos ezüst pénz. Torray Irma úrnő: egy női gallér, kézélő a borított nyakkendővel, egy lombfürtészelt óratartó, egy varrópárna, egy szervéta kötő. Bódy Éde: egy pár fényképre. Ránik István úrnő: egy zöld ivópohár, egy szervétakötő, egy borított nyakkendő. Maróthy Pál: VI. gym. o. tanuló: 1 vadászkesz. Biarkup Lajosné asszony: egy tolltű. Pongrácz Bendo Etel úrnő: egy czukorzelenca. Bemiszky h. Pongrácz Irén úrnő: egy hamutartó, egy ezüstözött, belső aranyozott pohár, egy pénzernyő, 1 toilettó tűpárna, egy ezüstös pohár, egy tolltű, egy gomtos tűpárna. Benicsky Mária k. a. egy könyvjegyző, egy lámpatálca, 1 pipatű. Ösv. Haas Miklós úrnő: egy festékes ládacska, egy tintatartó, egy ivópohár, egy aranyos fényképreket. (Folytatása köv.)

Lapunk 1-és és 2-ik számát minden előfizetőnek e ügyhátra megküldjük. Elő nem fizetés esetén kérjük azt nevük kitüntetésevel visszaküldeni, ellenkező esetben az illetők előfizetőkként tekintetnek.

Hírek.

Viktor Emánnal az olasz királyság és egyének megalkotója e hó 9-én d. n. 2 órakor Rómában a Quirinálban meghálozott, ő ki egész Európa előtt a "Regalantismo" nevet vívta ki magának, alkotmányos terékeny király volt, s múltán érdemi az egész olasz nemzet ómlato gyászát. A magyar parlament Helyi indítványára részvétnyilatkozatot küld Olaszországba. Utóda Humbert, 4-ik fia, ki 10-én választott meg a szardán trónra az eskütt. Arany lakodalom. E hó 9-én ritka szünet voltunk tanai, Balogh Antal, egy tekintélyes és messze szétáztó megyei család törzsapja, menyegzője ötvenedik évfordulóját ünnepelte Terstyánszky Amáliával. Az únnopély Szécsényben, egyik veje, Szójka Emil szolgabíró házában folyt le, a rokonok nagyrészedek részvete mellett. Az ünnepélyt az egyik nánagy, Balázs Antal rövid, érzékenyen olmondott beszéddel nyitotta meg. Ezután a násznép a templomba ment, a hol a Terstyánszky Dezső, az egrí érseki únevoló intézet aligazgatója, a család egyik tagja szolgáltatott misét. Miso után az öregpár az oltár elé ment, ugymint 50 év előt! Az oltár elő ment, hogy megújítsa az esküt, melyet egymásnak tett. A szertartó pap a szokott ceremónia elvégezése után hosszabb, szívrható beszédet tartott. A hazatérő lakodalmas népet Komjáthy Anselm főjegyző és a jubilians pár veje, üdvözölte. Ebed alatt a waszok hosszú sora élte a boldog házasságot. A Csalomjaitól

pedig az alkalomra írt epigrammot olvasták fel. Az epigramm következő: „Pál essék mult al, hogy elnök mondta az esküt. 'Ha leszek' és fölkész ér igazolva szavaf. Hogy ha az ami becses múltú mondani aranyok Máltán illeti meg nézselet e nevezet." A mulatság csak ezután következett és mindig növekvő hittel, később már kitörő jó kedvel, másnap reggelig tartott. A füstölés kiválóan kiviladtip táncolt. A szőlői gondatlanosság bűntudódése. Borászok történetéről értesitenek Pencz községéből. Egy Spicser Ignác névű czipész és barangozó f. hó 7-én este 8 órakor bitestár-avalegyőtt a szomszédja mentek látogatába, boo a öötöt, hideg szobába 12, 3 és 1 éves gyermekeiket magukra bagyva. A legöregebb a hideg által üstönőztatva száraz zsindolyt hozott be az udvarról, azzal tele rakván a takarék tűzhelyet, a száraz zsindolyt meggyújtván, a már alvó két testvér mellé fo küdt, s elaludt. A száraz zsindoly tüésnek szikrái azonban a közel lévő szecyes ruha darabokba kaptak s iszonyú gőz fejlődött ki a szobában. Tíz órakor hazatértok a szőlők s mind a három gyermeket halva találák. A kandi körorvos: Rainhardt Lajos constatálta, hogy a gyermekek a ruhagödben sulnak meg. Jégre magyar! 8. Gyarmaton a tóli sport legőlénebbike a korszolrásás van legközelebb kílátába helyezve. Dosseffy Elek ügyvéd úr, ki városunkban egyike a legnépesebb embereknak, egy korszolrásó egyelet alakításán fáradozik, s e végből a mindes usomesre hajlandó b. gyarmati fiatal-ságot értekezletre hivta fel t. hó 12-én. Az értekezlet eredményét még nem tudjuk, azonban, hogy a hideg téli jelek oda mutatnak, hogy az értekezlet határozatai visszhangra találának s az egyelet vajadás nélkül rövid idő alatt megalakítottak. Mint halljuk — szépeik már előre örülnek — ezen időszereu csemének, mely nélkül anyvi mulatságos és kellemes szórakozástól meg vannak fosztva. Polgár Gyula dráma és népszimú szintáruata f. hó 11-én érkezott városunkba, s ma kezdi meg előadásának sorozatát Lukácsi „Veroshajt“ című népszimúvel. A társulat kiválóbb nőtagjai: Polgárné, Polgár Fáni, Szirmayné, Törökne, Kopócsiné, Csigabázi Aranka, Ládonyi Gizella stb. férfi tagjai: B. Polgár Gyula, Szirmay Árpád, Szabó Károly, Jámory György, Török Tivadar, Kis Imrédy Pál, Lás. Mihály stb. A tagok száma 28. A társulat máris meglehetősen pártolában részosult oddig 20 ahonens jelentkezett s hibelő, hogy az esetben, ha az ígért program egyes czarabjai az itteni műzítésnek megfelelőleg előadandják, a nagyobb pártolás bizonynál el nem marad. A társulat változatos és új játék rendet ígér. Szüres korál a „Zsander“ „Sárga csikó“ „Csirke fogó“ népszimúvek és „Oh ezek a férfak és nagyon szép asszony“ stb. vigjátékok. Az anyák egyik példányképét Ösv. Jeseusky Sámuelné szűl. Arvai Anna asszonyt f. hó 9-én kisérték ki nagy részvét mellett örök nyughelyére Losoncra! A szeretett és szerető gyermekek, a köztisztelt legérdemesebbjei, Jeseusky Danó kir. közjegyző, Jeseusky István áll. gymnasiumi tanár s néh. Jeseusky Sámuel közbecsülésben állott törvényeséki ulók emléke tették a boldogulalt példányképévé, az anyáknak. Béke labogjen porai felett.

Különfélék.

A szép nők nemzetközi kiállítása. Az „El Norte de Castilla“ nevű spanyol lap felhívást intézett olvasóihoz, melyben egy nemzetközi kiállítás eszméjét penditi meg. E kiállítás — szép nők kiállítása lesz, különböző belépti árak mellett. A versenben részt vevő minden 15-től 31 évet ért hölgy, ki vagy maga tartja szépeket magát, vagy pedig férje vagy imádója itélik olyan nak. A kiállítás 61 első, s 100 második díjből, végre 200 dicsérates fölmlítésből fog állani. A szépek legszébbike 20,000 realet nyer, s ha eselleg már férjnél van, a ruhákat költségeit is két heti Párisban való tartózkodás ideje alatt. A hölgyeknek, kik pályázni akarnak, nincs más dolguk, mint hogy a postán bérmentve becses személyük két arcképét beküldjék a közmunka miniszternek, ki Madridban székel. A beküldés

decemberhó 31-ig érvényes, és pedig úgy, hogy az egyik kép mellépk legyen, a másik a hölgyet egészen ábrázolja, arczáról tekintve, azonkívül a beküldő nő neve, állása és lakhelye is felszerűendő. A jury tisztóit nemzetiség urakból és hölgyekből (no ezek sem egyesnek meg) álló társaság viseli, melynek itélete föllobbhozotlen, s mely tulajdonképpen Párisban székel. A nyertes, úgy szüztén a szépegben hozzá legközelebb álló bájos hölgy köteleztt bizonyos meghatározott napon Párisba utazni, hol tisztóitukro nagyzeró ünnepélyt rendeznek. A szépegnyeb sorsu pályázók arcképeket beküldésokor megjegyzetnek, hogy a Párisba való utazás a sok költsége miatt nehozzükre csak, mire a rendező bizottság azonnal megteszi a köllő intézkodéseket. A jutalmat nyert hölgyek arcképeit később Párisban egy árú helyiségben közzoszímre állitják ki. Végül a jury fenntartja a jogot, hogy esetleg oly hölgyek is, kik a barnincs évet már meghaladák, a pályázathoz becsatlássanak. Azon hölgyek arcképeit, kik erkölcsotlen magaviseletük miatt kizárának a versenyből, ol fogják égetni, valamint azokét is, kik a jury igényeinek meg nem folettek. A doloz mindenesotro igen mulatságos, csakhogy természetesen szűdelgésen alapozik. — A spanyol közmunka-miniszternek mindenesotro egyéb dolga is akad, minthogy is a beküldött arcképeket átvizsgálja s Párisba küldözgesse. Különbön megkísérteni lehet; jól arra gyanakszunk, hogy a mai párisias világban meg is tezi a tréfát uelhány kíváncsi szóp, vagy magát szépeket tartó úri hölgy. Eredeti csempezet. Egy tisztóci embernek furca ötlete támadt azon czélból, hogy 8—9 éves fiát a vasuton ingyen utaztassa magával Beczlorczi. Zaába küldte a fiát s úgy emelte be magával kési podgyász gyanánt a barnadik osztályú kocsiba. A feledő állomásan azonban kiderült a turpiság, mert midőn az illető apa az utiköltés megaporolásának örvendetes tudatában hátrá emelte a székot, hogy azt a másik vasuton elhelyezze, a zaák kiljokadt, s kippotyant beidőle a , — a mit senki sem gyanitott-benno, t. i. egy nagy fejű, izmos tóli fiú. Az atyáknak aztán keesergő szívrrel kellett megfizetni a vitelbért Tiszolcsától Feledig, s ráadásul még pénzbürságot is vettek meg rajta, holott az oloms financa-operatívert megérdemelne valami lány-vettott érdemrendet. Az „Eastergom“, mely Rényi Kossó egyes szerkesztése mellett a 6-ik évfolyamba lép, felhívja Eastergom városi lakos hölgyeit egy állandó városi színház létesítésére. Sikert kívánunk hozzá! A harsaterről ezreivel szállitják a koponyákat Párisba, Londonba s jó szleto-kei csinálnak velük. A fogakat kizsedik s mestoreségek fogakul használják. Így aztán török fogakkal rághatnak az oroszok! Az Uchatus ágyúk tíka bical felhívatalosok szerint nem lopatott el egészen. E hírnek corollariumaként közölhetjük, hogy Olaszországban már megböntötték az első Uchatus-ágyút és pedig a legjobb eredményuel. A munkálatot Mainoni, volt bécsi katonai atyegbé vezette. Irodalom. Az „Orpheus“ zenemű folyóirat IV. évfolyamának első kötése száma beküldetett a következő érdekes tartalommal: 1. Fauler L. Török népdal. 2. Schleich K. és Goll J. Galliaoi induló, négy kézre. 3. Goltsch F. Dal szöveg nélkül. 4. Fautwetter A. ca. k. karagy: Jeanne, Janotte, Janeton francia négyes. 6. Kierómai M. B. Szép kilátás, polka franczais. N. Dr. Eumer Kornel orosz. képviseelő úrnak ajánlja. 6. Matzenauer F. Otto: Jég virág, polka masurka 7. Kapp Sándor: Praeludium, harmoniumra Mind az oddigi 8 évfolyam munkássága, mind ez újabb bővített tartalom keszeskedik e zeneműfolyóirat megbizhatóságáról. Valtozatos, bő tartalma, és olcsósága miatt a legmelegegben ajánljuk a t. szűdelő közönség figyelembe, anyvial is inkább, mert tehozséges és olismort szak férfaktól hos érdekes darabokat. Előfizetési ára: egész évre 4 frt 50 kr. fél évre 2 frt 50 kr. negyedévre 1 frt 30 kr. Szerkesztő és kiadó hivatal Budapest, II. kor 56 utca 20 ik sz. a. Nádai Isidor a „Földmívelési érdekeink oddigi szerkesztője már 1878 január 1-től fogva Móróc Istvánna, az országos gazdasági egyesület úrnakval együtt fogja szerkeszteni a „Gazdasági Lapokat“ az országos gazdasági egyesület XXX. évfolyamába lépő közlönyét. Wagner László a kir. műegyetenem a mezőgazdaság és erdészettan nyilvános rendezés tábrá 1878 januárhó 1-től olváltatta a „földmívelési érdekeink“ és a „falusi gazda“ szerkesztését. Ajánljuk ezen két jelcs képes gazdasági szakközlönyt a magyar gazdaközönség pártfogásába. A „földmívelési érdekeink“ című hetilap előfizetési ára

egész évre 6 frt, a „falusi gazda“-jé 3 frt. Az előfizetési pénzok Légrády Istvároekhoz (Budapesten, V. nádor utca 6 sz.) s lap szellemi részét illető közlömenyek pedig Wagner László czime alatt (Budapesten, V. Erzsébetter 10 sz.) küldendők. Ajánlat a „Közgazdasági Lapok“-ra. A kor-mány részéről csaklapnak minden kithető erkölcsi támogatásban részesült. — de a közönség övekre-nyük iránt ép azon körökben legyőszetlen, hol leg-inkább kellenet törkövcsük ökerén k őresztel. Leg-újabbon a belügyminiszter úr az összes törvényha-tóságokhoz intárett közzosöltetlén, torekvésüknek teljes meilátása mellett ajánlotta csaklapnak az illetők figyelmébe. Munkatársainak is bűntudónul és olgőtellel szolgálhatván a kormány olismort, kössiljek a belügyminiszter úrnak fenntartott közzosöltet: Valamennyi törvényhatóságnak. Folyó évi Január 10-én 45 évi kithető közzosöltetünkel Dr. Dárday Sándor fővárosi lakos kérelem foelyán, a törvényhatóság figyelmébe a „Közgazdasági Lapok“ című és nevűt szerkesztő által megküldött csak-folyóirat irányoztam, mely a közgazdasági érdekeik előmozdítását, s az arra vonatkozó kérdéseknek elismert és gyakorlati oldalról való fejtegetését és megvitáztatását céloz. Ez az előfizetési és megfizetésre, vajjon az előző kithető megvitátásunk felolá-ának megfoletai hivatott re képesse: — mire névsre az eddigi előt eredmény után ugy az egyes közöls-mények elismert és gyakorlati értéke, valamint a vál-lalati körül csoportosult emberek jelentősége tekintetében, ezen csakközölsény olismort közzosöltetnek az valóban közgazdáltnak bizonyult be. Kesen vállalatnak fenntartása azonban köllő anyagi támogatás nélkül biatódottnak nem tekin-tethető: újból felhívni kívánom a törvényhatóság-ot, hogy e csaklapot tisztifikálnak és a nagyobb közönség előfizetésének figyelmébe ajánlja. Budapesten 1877, évi decz. hó 22-én. Téma. Nyilttör. *) Nyiltkozat. A megyei tisztújításra vonatkozó, névtelenül megjelent pasquill írásával több oldalról gyanúsítottván, határozotlan kijelentem, hogy ahöz semmi közöm, keletkezéséről pedig a legkisebb tudomásom sincs. B. Gyarmat 1878. Jan. 9-én Komidáhy Jenő. Folyó Ad Ján Nógrádmegyei tisztújítás alkalmával, t. vöndégeim valamelyike tévedésből egy szürkepoztó, kerek galérral és sopai bélelt bundát, melynek zsebében egy fekete Perzian sapka is volt, éttormemből el vitt, e helyett pedig éttormembe egy fekete bárnyhőrrel bélelt majdán új szürkepoztó bunda maradt, kérelük a becsültetes, tévedő a bundát nálam mielőbb kicserélni. B. Gyarmat, januárhó 1878. Mezei Ignác, vöndégje. *) E rovat alatt kéöltöttekért nem felelő e szerk. Felelős szerkesztő Horváth Danó. Pályázat. A B. Gyarmaton székelő „Takarék és hitolintézet“ részvönnyáruulatnál a könyvivőli állomás halálozalt folytán üresedésbe jövén, — felhívának kik ezen tisztét elnyerni kívánják, hogy szakképzettségükét s erkölcsiségükét igazoló okmányokkal felszerelt folyamódványukat az igazgató Fel-seuburg Henrik urhoz (L. B. Gyarmaton) f. 1878. január 21-ig benyujtsák. Ezen állomás 700 frt évi fizetésrel és 10 százttól lakbírillstmönnyel van beszo-kotve s az illetőnek 700 frt késspensbell, vagy pedig 1400 frtnyi első helyű jelszógi biztosítékot kell szolgáltatnia. — A hivatal folyó évi február 1-én tetleg beöltendő. 2-1 Az igazgatóhely. Haszonbérlet. Szűgyi közbirtokoságot illető koresma és mézőárszéki épületek a koresmáltatási joggal f. év aprilis 24-től három évre folyó február 5-én reggeli 10 órakor, a helyszinén tartandó közzosöltés után, a legtöbb haszonbérlet ígérőnek, elkölösnitve haszonbérbe kiadatnak. Koresmánál kikiáltási ár 1200 frt árverési bánatpéncz 150 frt, haszonbéri cautió négyzázás forint késspensben. — Mé-zárszékre névsre kikiáltási ár 101 frt árverési bánatpéncz ötven forint, mely egyszerű mind haszonbéri cautióval szolgáland. Kelt Szűgyben, január 5-én 1878. a szűgyi közbirtokoság névén Sándor Károly.

H I R D E T É S E K.

A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III-ik országos tűzoltó-gyűlésen Aradon a nagy arany- és ezüst-éremmel kitüntetve.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltó-szer-gyára, harang- és ércöntődéje Budapesten.

Ajánlja szabadalmazott új szerkezetű feoskendőt, cséplőgépekhez szükséges kő gépfoskendőt 60 forinttól feljebb, tűzoltó-egyetek legénységi felszerelvényeit. Vállalkozik kutak, szivattyúk és harangok készítésére, jó állás mellett, a legjutányosabb árakon. Különös figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek anjátkészítményű és transatlantia szivattyús kutait, és gyárának vízvezetékek teljes felszerelésére nagy figyelemmel külön felállított vízművészeti osztályát.

Mintaszerelések, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állnak.

FIGYELMEZTETÉS! 1878. évi január 1-től kezdve az ujonnan összeállított, bő tartalmú árlap 8-ik kiadása tétetik folyamatba, mi által az eddigiök érvénye megszűnik.

10-3

VEISZLER MIKSA,

kerékgyártó.

(Lakik B.-Gyarmaton, Nagytáborn-utca, Ádám-féle házában)

Készít mindennemű kerékgyártó-munkákat, finom és közönségesobb kiállításban, ugyazintón a szakmában mindennemű javításokat is elfogad.
- Ajánlja magát a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

3-1

Hirdetmény.

A b.-gyarmat-losonezi országot mentőn egy kényelmes urilakból, 3 hold beltelekből, 37 hold első osztályú szántóföldből és 10 hold rétből álló birtok 1878. évi január 1-től kívánat szerinti évekre haszonbérbe adandó.

A feltételek iránt értekezhetni Terezyánszky István ügyvéddel Szécsényben.

3-2

Dr. HANDLER MÓR,

orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökerezen, fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

TITKOS BETEGSÉGEKET

- 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a **TEHETETLENSÉGET** (elgyengült férfierőt);
- 2) húgycsőfolyásokat (még oly idültöket is), a nemzörések bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban.
- 3) húgycsőszűkítéseket,
- 4) friss és idült nyákfolyásokat, nőknél az ugynevezett fehér-folyást és az onnan eredő magtalanságot,
- 5) **BŐRKIÜTÉSEKET,**
- 6) a húgyhólyag betegségeit és vizeelési nehézségeket.

Rendel naponkint: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: BUDAPESTEN, Belváros, Kigyó-utca 2. sz. a Kigyó- és Városház-utca sarkán (Rottenbiller-féle ház) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerök megküldetnek.

25-3

ROTH JÓZSEF

(Budapesten, Váci-körút, 54. szám II. emelet 25-ik ajtó)

Vásó budapesti hatóságilag engedélyezett közvetítőintésete által azonnal elhelyestelnek:

- 1 házigazdónak, 5000 forint biztosítékkal, 1200 forint fizetés és szabad lakás.
- 1 házigazdónak, 3000 forint biztosítékkal, 1000 forint évi fizetés és szabad lakás.
- 1 pénztárnok, 5000 forint betéttel bankban 2400 évi fizetés.
- 1 vezérigazgató, 2000 forint biztosíték, 1000 forint fizetés és lakás.
- 1 pénztárnok, 400 forint betét, 60 forint havi fizetés.
- 1 szervező bankban, 500 forint betét, 150 forint havi fizetés.
- 1 irodaszolga, 200 forint betét, 45 forint havi fizetés.
- 1 felvigyázó, 600 forint évi fizetés és lakás.
- 1 főmolnár, 2 gépész, 2 gazdaszóny, 1 ispány, 300 forint és teljes ellátással.
- 1 gazdatiszt, 800 forint fizetéssel.

Vidéki levelekre — 3 beküldött bélyeggel — azonnal választatnak.

10-3

Báli évadra!

Tarlatan darabja	1 frt 60	— 2 frt 20
Butiz Clair	1 frt 80	— 4 frt 50
Creplise	3 frt	— 8 frt.
Szelentyú	— 50	— 3 frt.
Belépő	2 frt	— 4 frt.
Gallórok	— 25	— 1 frt.
Kesztyű 2 gombos	— 90	kr.
" 3 gombos	1 frt.	
Czipők	2 frt 50	— 4 frt 50

Reiser R.